

# “大爱相髓 伴理成长”志愿服务项目斩获省大赛金奖



本报讯(记者 李严)7月28日至30日,由共青团安徽省委、省委社会工作部、省红十字会等十部门联合主办的第七届安徽省青年志愿服务项目大赛暨志愿服务交流会在合肥圆满落幕。大赛以“志愿新时代 共筑中国梦”为主题,汇聚了全省来自各行各业700多个志愿服务项目,其中180个项目进入决赛,我市红十字会推报的“大爱相髓 伴理成长”志愿服务项目斩获金奖,成为全场瞩目的焦点。

据介绍,“大爱相髓 伴理成长”志愿服务项目为

市红十字会在安徽理工大学团委的支持下,依托该校红十字志愿服务队开展。此项目通过一系列创新举措,由一届届大学生志愿者薪火相传,将造血干细胞捐献的公益理念深植校园,成为学校思政课的典型案例,成为践行社会主义核心价值观和学校培养新时代四有新人的典范。

经过开展“大爱相髓 伴理成长”志愿服务项目,该校2000余名大学生加入中华骨髓库,成功捐献29例,挽救29个鲜活的生命和几十个家庭的幸福,该校也一次次打破自己创造的全省捐献纪录,成为全省造血干细胞捐献留样和捐献最多的高校,并创造了3个月8名同学相继捐献和同班同学接连捐献、同时留样的同学接续捐献等全国先例。500多名参与

项目志愿者受表彰,多支红十字志愿服务队成为校明星社团、获省市优秀志愿服务队和志愿服务典型,该项目也获省市优秀志愿服务项目。

市红十字会经过精挑细选,选中该项目申报并对项目汇报PPT进行十余次修改完善,对参赛志愿者进行悉心指导、反复训练。

7月29日,180个杀人决赛的项目分成五组分别进行项目路演。“大爱相髓 伴理成长”项目负责人、来自安徽理工大学红十字志愿者陈琦以饱满的热情和详实的数据,从项目背景、实施过程、取得的成果及创新亮点等多个维度向大赛评委和观众进行了精彩展示,赢得了阵阵掌声与高度评价,最终荣获金奖。

## “积分兑换+” 互助养老为夕阳增彩

万翔

社区养老服务有别于养老产业,并非产业经营,怎样做到既“不差钱”又让服务者“干得有劲头”,不少社区正在探索新模式。我市潘集镇夹沟镇养老服务中心开设一家“积分超市”,只要为养老服务中心内的高龄老人们提供了优质的志愿服务,都可获得积分,在“积分超市”中兑换物品或在助餐点兑换就餐。以“积分超市”为特色的养老服务中心从建设到运营依托“三点一争”方式,即村集体经济补贴点、募集爱心企业赞助点、本村在外成功人士捐助点以及争取民政项目资金。

社区依靠村集体补贴、社会捐赞助和民政项目资金来做好养老服务,多渠道争取资金,众人拾柴火焰高,从而为筹措资金到位提供了一种可借鉴的方法和经验。而“积分兑换+”互助养老也具有诸多亮点。通过“积分兑换”提高了参与服务者的积极性,也增强了服务者与养老对象间的交流互动,提高服务品质与满意度,还增进了本社区低龄老人参与与被服务老人群体的良性互动,“同龄人”之间的交流关爱更加适宜和暖心。如此一来,有助于满足老人“不离亲、不离家、不离群,在家门口安享晚年”的养老愿望和欲求。

模式很好,服务是关键。建议同时建立服务“积分”考评机制。社区人员不是把“积分”服务交给志愿者而不闻不问,而应积极、有机融入服务和考评监督中去,通过巡视见证服务、询问被服务对象评价服务质量、建立被服务对象反馈“打分”机制检验服务“成色”等,促服务及时、周到、贴心、舒适,让被服务对象切实享受、评价服务,暖于周身,甜在心头。

社区养老服务既是“夕阳”话题,更是“朝阳”事业,期间涉及的领域范围、环节细节、运作机制都较为复杂。唯有沉下心去,开动脑筋,扑下身子,实实在在从被服务对象感受和满意度出发,才能把这件民生实事办到百姓心坎上。

## 致敬 高温下那些坚守的身影



汛期未过,酷暑高温的蒸烤模式已然开启,我市气温节节攀升。面对高温“烤”验,市地方海事(港航)管理服务中心工作人员头顶烈日、脚踏滚烫甲板,始终坚守在各自的工作岗位上。他们开展港口安全生产和防污染检查、宣传水上交通安全知识、巡查淮河淮南段水情、加强防汛值班值守等,为船舶“降火去燥”,为船民送去清凉。

本报记者 柏雪 通讯员 张波 摄

## 炎炎夏日送清凉 高温慰问暖人心



淮南高新区城管大队为奋战在高温作业一线的市场化公司职工送上夏日里的清凉与问候。

本报讯(记者 柏雪 通讯员 景星 摄影报道)夏日炎炎,骄阳似火。为切实做好夏季防暑降温工作,近日,淮南高新区城管大队开展“夏日送清凉”慰问活动,为奋战在高温作业一线的市场化公司职工送上夏日里的清凉与问候。

活动中,大队领导带队对各市场化公司职工代表进行了慰问,给他们送上了白糖、绿豆、洗护套件等防暑降温物资,并详细了解大家的的生活和工作近况,向在高温中依然坚守岗位、无私奉献的职工们表示感谢,并叮嘱大家要注意防暑降温、合理安排作息时间,确保高温天气下自身的安全和健康。

一份清凉,一声问候,让一线职工们备受感动和鼓舞。大家纷纷表示,将以更加饱满的热情、更加充沛的精力,全身心投入到城市精细化管理中来,为淮南高新区市容环境提升贡献应有之力。

## 筑牢青少年溺水安全防线 守护生命之花

本报讯(记者 孙鸿)为有效预防溺水事故的发生,市妇联连日来采取了一系列切实有效的措施,全方位、多层次地推进防溺水宣传教育工作,旨在提高广大市民特别是未成年人的防溺水意识和自我保护能力,为生命安全筑起一道坚实的防线。

在科普宣教方面,市妇联展现出了广泛的覆盖面和深入的影响力。线上,依托全市妇联系统的新媒体矩阵,联动发布了780余条次的防溺水宣传信息和自救知识,充分利用了互联网的传播优势。同时,线下也不遗余力,通过户外LED大屏、宣传栏、宣传条幅等传统宣传形式,持续滚动播放防溺水宣传视频和安全知识,确保宣传信息能够触达更多人群,累计覆盖达2万余人次。

为了将防溺水知识深入到每一个家庭,市妇联还发动了各街道乡镇、村社区的巾帼志愿者,开展了一场生动的“敲门行动”。她们走进千家万户,面对面地为广大儿童和家庭宣传防溺水知识,并分发了1.1万余份宣传资料。这种点对点的宣传方式,不仅提高了

未成年人的防溺水自觉性和主动识别风险能力,也让家长们更加关注孩子的安全问题,共同筑牢了“安全防护墙”。

此外,市妇联还积极邀请消防救援、红十字会志愿者等专业团队,前往家长学校、儿童之家等场所,开展了80场次的防溺水主题课堂。这些课堂内容丰富、形式多样,吸引了1200余名群众参与,为儿童和家长普及了防溺水相关知识,提高了他们的安全防范意识和自救自护能力。

在加强防溺水巡查管理方面,市妇联也展现出了坚定的决心和有利的行动。她们组织了全市1.2万余名妇联执委、巾帼志愿者等力量,对河道、沟塘等重点区域进行了3400余次的巡查工作。巡查中,工作人员认真排查了防溺水警示标牌的设置情况和救生设施的维护情况,及时劝返了在危险水域游泳、嬉水的少年儿童,并加强了防溺水安全提醒。这些努力不仅为孩子们的安全提供了有力保障,也为家庭的幸福安宁贡献了重要力量。

